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О вывозе нефтепродуктов из Российской Федерации в Республику Беларусь

Соглашением между Правительством Республики Беларусь и Правительством Российской Федерации о мерах по урегулированию торгово-экономического сотрудничества в области экспорта нефти и нефтепродуктов от 12 января 2007 г. (далее – Соглашение) запрещен вывоз из Российской Федерации в Республику Беларусь нефти сырой и нефтепродуктов, классифицируемых кодами 2709 00 – 2715 00 ТН ВЭД ЕАЭС, за исключением объемов, предусмотренных индикативными балансами и протоколом согласования вывоза товаров из Российской Федерации в Республику Беларусь, которые ежегодно согласовываются компетентными органами Сторон.
В целях реализации Соглашения в Республике Беларусь действует постановление Совета Министров Республики Беларусь от 18 июля 2019 г. № 471 «Об утверждении Положения о взаимодействии государственных органов и иных организаций при подготовке документов для обеспечения вывоза нефтепродуктов из Российской Федерации» (далее – Положение). 
[bookmark: _GoBack]Субъектам хозяйствования Республики Беларусь, имеющим потребность в вывозе из Российской Федерации в Республику Беларусь российских нефтепродуктов, необходимо руководствоваться нормами, предусмотренными Положением.
Заявки организаций о потребности  в российских нефтепродуктах, оформленные согласно форме, установленной приложениями 2 - 4 Положения, представляются в концерн «Белнефтехим»  в письменном виде посредством почтовой связи или в электронном виде на официальный  адрес koncbnx@belneftekhim.by  в следующие сроки:
заявка о потребности на очередной календарный год – до 1 августа текущего календарного года;
заявка о дополнительной и возникшей потребности на текущий календарный год – в течение текущего календарного года.
 Уведомление о получении концерном заявки о потребности в автоматическом режиме поступает на электронный адрес, указанный в заявке организации.
 Уведомление о включении (невключении) организации в Перечень субъектов предпринимательской деятельности, являющихся получателями товаров в Республике Беларусь, и объемов предназначенных к получению ими товаров поступает на электронный адрес, указанный в заявке организации.


